



ROMÂNIA
Avocatul Poporului
Ombudsman



Str. Eugeniu Carada, nr. 3, Sector 3, București

Telefon +40-21-312.71.01 Fax: +40-21-312.49.21 Internet: <http://www.avpoporului.ro> E-mail: avp@avp.ro

Proiectul de lege referitor la modificarea Ordonanței nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, în discuția Avocatului Poporului și a Comisiei de la Venetia

Avocatul Poporului, domnul Victor Ciorbea, împreună cu doamna Ecaterina Mirea, Șef Serviciu, doamna Emma Turtoiu, Șef Birou, doamna Claudia Virenfeld, consilier și doamna Ileana Frimu, consilier, s-a întâlnit, în 5 februarie 2018, cu o delegație a Comisiei Europene pentru Democrație prin Drept a Consiliului Europei (Comisia de la Venetia), din care au făcut parte doamna Herdis Thorgeirsdottir, Prim-Vicepreședinte al Comisiei, doamna Alice Thomas, expert, domnul Ziya Caga Tanyar, administrator, domnul Richard Clayton, avocat. Ministerul Afacerilor Externe a fost reprezentat la reuniune de către doamna Ilinca Ilie, consilier diplomatic.

În cadrul întâlnirii, membrii Comisiei de la Venetia s-au arătat îngrijorați în legătură cu conținutul proiectului de Lege referitor la modificarea Ordonanței nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații (proiect adoptat tacit de către Senat și aflat în procedură la Camera Deputaților). Delegații au precizat că au fost sesizați cu privire la faptul că proiectul susmenționat ar încălca standardele internaționale în domeniu.

Avocatul Poporului a declarat că instituția nu are prerogative de examinare a proiectelor de lege aflate în procedură parlamentară. Domnul Victor Ciorbea a adăugat faptul că, în faza procedurii parlamentare, inițiatorii proiectelor pot consulta Avocatul Poporului, însă acest lucru nu s-a întâmplat în privința respectivului proiect de act normativ. Domnia sa a afirmat că abia după adoptarea actului normativ de către Parlament, Avocatul Poporului poate efectua controlul de constituționalitate și conformitatea cu reglementările internaționale.

Matei Vîrtosu
Purtător de cuvânt
AVOCATUL POPORULUI

8 februarie 2018